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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προήδρευσε της
τακτικής συνεδρίας του Ανώτατου Εκκλησιαστικού
Συμβουλίου 

Στις 27 Απριλίου 2023, συνήλθε υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου σε τακτική συνεδρία και στην αίθουσα, που προορίζεται για τις
συνεδριάσεις του και φέρει το όνομά του στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού στη
Μόσχα το Ανώτατο Συμβούλιο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Ανοίγοντας τη συνεδρίαση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απηύθυνε στους παριστάμενους
την εισηγητική ομιλία του. 

«Χριστός Ανέστη! Καλωσορίζω εγκαρδίως όλα τα μέλη του Ανώτατου Εκκλησιαστικού
Συμβουλίου. 



Σήμερα η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας μας περιλαμβάνει θέματα της εκκλησιαστικής διακονίας
στη ζώνη διεξαγωγής της ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης. Με ευχαρίστηση παρατηρώ ότι τον
τελευταίο καιρό οι εκκλησιαστικοί θεσμοί έχουν αισθητά εντατικοποιήσει το έργο τους, που
αποβλέπει στη βοήθεια των προσφύγων και των αμάχων πολιτών, οι οποίοι επλήγησαν από τη
σύγκρουση. Μάλιστα, τούτο γίνεται άνευ ειδικών οδηγιών «άνωθεν», πράγμα που με χαροποιεί
ιδιαιτέρως, εκδηλώνονται πρωτοβουλίες και έτσι πρέπει να γίνεται. Όσον δε αφορά τη θέση μου,
υποστηρίζω παντοιοτρόπως όλες τις πρωτοβουλίες, που αποβλέπουν στην αντιμετώπιση αυτών
των σπουδαίων ανθρωπιστικών ζητημάτων. 

Με φιλανθρωπικές προσφορές το έτος 2022 καταφέραμε να συγκεντρώσουμε και να παραδώσουμε
περισσότερο από 2850 τόνους ανθρωπιστικής βοήθειας στους πρόσφυγες και τους πληγέντες
κατοίκους, εκ των οποίων περισσότερο από 1770 τόνοι απεστάλησαν στις εκκλησιαστικές επαρχίες
Μπερντιάνσκ, Γκόρλοφκα, Ντονιέτσκ, Ζαπορόζιε, Λουγκάνσκ, Σεβεροντονιέτσκ, Χαρκόβου και
Χερσώνος. 

Στο νοσοκομείο του Αγίου Αλεξίου οργανώθηκαν μαθήματα σε αδελφές του ελέους για τη βοήθεια
στους τραυματίες. Εθελοντές, οι οποίοι καταρτίσθηκαν από το Εκπαιδευτικό Κέντρο του
νοσοκομείου αποστέλλονται τακτικά σε εναλλασσόμενες αποστολές στο νοσοκομείο εντατικής
θεραπείας Μαριουπόλεως και Γκόρλοφκα υπ’ αρ. 2, προκειμένου να περιθάλπουν τους τραυματίες. 

Επίσης, περισσότερο από 200 εθελοντές οικοδόμοι, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στην έκκληση της
Ρωσικής Εκκλησίας, βοηθούν σήμερα στην ανοικοδόμηση κατοικιών στη Μαριούπολη, η οποία
περισσότερο όλων, όπως γνωρίζετε, επλήγη από τις εχθροπραξίες. Σε ένα μήνα οι εθελοντές με τις
δικές τους προσπάθειες έχουν ήδη επισκευάσει δεκαοκτώ ιδιωτικές οικίες και είναι έτοιμοι να
συνεχίσουν το έργο τους. Αυτή η σπουδαία πρωτοβουλία υλοποιήθηκε από το Συνοδικό Τμήμα
Ευποιΐας.  

Δυστυχώς, από τις εχθροπραξίες αναποφεύκτως πλήττονται ναοί και μονές, δεν είναι σπάνιες και
οι αποδείξεις στοχευμένων πυρών εναντίον ιερών ναών. Έτσι, την νύκτα της Αναστάσεως του
Κυρίου χτυπήθηκε η συνοικία, όπου ευρίσκεται ο ιερός ναός της Μεταμορφώσεως του Κυρίου στο
Ντονιέτσκ. Σκοτώθηκε ένας απολύτως αθώος άνθρωπος, ας τον αναπαύσει ο Θεός! Επίσης,
τραυματίσθηκε ένας υποδιάκονος. Πρόκειται, φυσικά, για μια κραυγαλέα τρομοκρατική ενέργεια,
αλλά έχει αποσιωπηθεί από τα διεθνή μέσα ενημέρωσης και από την κοινότητα όσων
υπερασπίζονται τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Κατά τις εχθροπραξίες στην ίδια την Μαριούπολη πολλές ενορίες είτε πλήρως απώλεσαν την
περιουσία τους, είτε στερήθηκαν σημαντικό μέρος της. Γνωρίζω ότι η ιερά μητρόπολη Αγίας
Πετρουπόλεως παρείχε υποστήριξη στους ναούς της Μαριουπόλεως, παραδίδοντας εκκλησιαστικά
είδη. 



Τον Φεβρουάριο 2023 στη Λαϊκή Δημοκρατία του Ντονιέτσκ εγκαινιάστηκε παράρτημα της
Παγκοσμίου Ρωσικής Παλλαϊκής Συνάξεως. Αυτό το γεγονός μαρτυρά την αναγέννηση του
κοινωνικού βίου, την προθυμία των ανθρώπων να αναλάβουν πρωτοβουλίες και να κρατήσουν
δυναμική στάση έναντι των τεκταινομένων. Βεβαίως προτεραιότητά μας είναι η πλήρης
αποκατάσταση της εκκλησιαστικής ενοριακής ζωής, και οφείλουμε να πετύχουμε θετικά
αποτελέσματα, πρωτίστως μέσα από τον διάλογο με τοπικές Αρχές. 

Θα ήθελα ολοκληρώνοντας να ευχαριστήσω όλους, όσοι εργάζονται βοηθώντας τους αδελφούς
μας, οι οποίοι υποβάλλονται σε σκληρές δοκιμασίες. Το εν λόγω έργο πρέπει να συνεχισθεί, να
διευρυνθεί και να προβληθεί ενημερωτικά πολύ δυναμικά στην παγκόσμια κοινή γνώμη». 

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Κύριλλος παρουσίασε την ημερήσια διάταξη, η οποία περιέλαβε
ειδικότερα θέματα της δράσεως των Ιερατικών Σχολών, της εντατικοποίησης της λειτουργίας των
συνοδικών θεσμών στην Κριμαία, στις Λαϊκές Δημοκρατίες Ντονιέτσκ και Λουγκάνσκ, τις
περιφέρειες Ζαπορόζιε και Χερσώνα καθώς και την εξέταση των προτάσεων σχετικά με το θέμα
των μελλοντικών ΛΒ΄ Διεθνών Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων (που θα
διοργανωθούν μεταξύ 24 και 27 Ιανουαρίου 2024), αναφέρει το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

Το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο απαρτίζουν διακεκριμένοι ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90280/
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